

我区聚焦农村“四类人员”扎实开展危房改造

融媒体记者 刘蕾
通讯员 杨洋 杨彬

今年以来,我区紧紧围绕省、市打赢打好脱贫攻坚战的工作部署,聚焦农村“四类人员”,扎实开展农村危房改造工作。主动提速,突出一个“快”。我区率先完成任务自加压力,提出“两年任务,一年完成”的工作目标。截至8月30日,全区434户农

村危房改造任务已开工328户,其中在建69户,竣工259户,开工率75.6%,竣工率59.7%,计划9月底全面完成工作任务。研判政策,突出一个“准”。我区对照文件精神,制定符合区情实际、可操作性强的改造方案。通过纳入农房改善新建小区集中居住95户,原址翻建维修225户,集中供养7户,租赁4户,全方位精准解决农村“四类人员”住房安全问题。

题。全程把控,突出一个“实”。我区建立区领导挂包推进机制,区主要领导和分管领导亲自带队,采取不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场的“四不两直”方式,按照“镇镇到、随机抽、现场看”原则,共进驻入村到户10次,分片包干到镇到村到户实地查验房屋、查看台账,发现问题,逐一销号;建立日督查、周通

圆梦小康 崛起江淮 高质量发展进行时

报、月巡查督查机制,区危改办坚持每天一线指导,每周汇总通报,每月开展巡查,全力推进危房改造工作;建立部门联动验收机制,由区住建局牵头,组织扶贫、农房等部门参与,对各镇、街完成的竣工户开展验收,确保危房改造工作任务保质保量完成。

区人社局建立巡查机制保障农民工工资支付

通讯员 张瑜

8月份以来,区人社局积极发挥保障农民工工资支付牵头职能作用,进一步压实责任,通过建立农民工工资支付巡查机制充分保障农民工工资按月足额支付。该局针对辖区内物流园快递等劳动密集型重点企业,采取多种措施保障农民工工资支付工作的落实。一

是直接深入企业通过查阅台账、走访职工等方式开展检查,重点检查了物流园快递企业工资支付情况。8月份以来,已巡查物流快递公司5家,劳务派遣公司12家,涉及劳动者2660人,发放宣传资料90余份。二是督促企业整改。针对检查中发现的欠薪隐患问题,提出整改意见,责令用人单位立即整改落实、制定整改措施,并对其进行加强监管、随时跟踪,促进问题解决。三是

要求存在问题的企业整改后及时上报整改情况,实现见结果、见成效。针对建设工程领域,该局会同区住建局、交通局、水利局开展根治欠薪专项行动,对辖区内40个在建项目全面检查,进一步推进在建工程建设项目实行工资保证金、农民工实名制管理、农民工工资专用账户等制度的落实,进一步畅通建设领域农民工维权渠道,将农民工管

理工作列入日常巡查内容,将检查结果作为企业信用考核的重要依据,有效预防并及时解决农民工工资拖欠问题。“以农民工工资支付巡查为契机,大力宣传国家劳动保障法律法规和相关政策,督促企业按月支付工资,切实加强农民工工资支付监管,保障农民工工资报酬权益。”该局负责人表示。

业主私挖深坑致道路裂缝 多部门联动紧急回填

融媒体记者 董海王璐

近日,有市民向本栏目反映称,新城市广场有业主私自开挖地下空间,存在安全隐患。当记者赶到现场时,看到开挖的地下空间已经基本回填完毕。据悉,由于事态紧急,区防违办在收到12345的交办单后立即通知淮城街道、区城管局、绿升物业赶赴现场调查。调查人员来到现场后被眼前的景象震惊了:19号楼一排3户的阳台外开挖了深约3米、宽约3米、长约40米的大坑,并且现场仍有工人正在下挖,调查人员立即制止了这一行为。据新城市广场保安队长孙海玉

讲述,一开始他们发现有业主在开挖时,便上门询问,但业主解释施工是为了做防水。据了解,19号楼共有7层,其中一层的住户都有一个地下室,业主做防水工程是可行的。可后来发生的事情,让他们觉得事情并不简单。“发现业主用吊车把挖机吊到院子里,我们立即打110报警,警察暂扣了车辆的证件。”孙海玉说。做一个简单的防水工程怎么会用到挖机呢?物业人员通过走访得知,这几家业主是想在原址新建地下室,偷偷调来挖机掏空了阳台外面的这块地。物业公司发现事态已经不可控制后,便主动打电话到12345平台,希望相关部门能够帮助

解决此事。“这么多年没有遇到像这样大胆的。”区防违办副主任解学善告诉记者,近几年深挖地下空间导致墙体倾斜塌方的事故不在少数。在现场,调查人员发现当时挖好的深坑与新城市广场外的镇海路已经出现细微的裂缝,如果不立即采取措施,后果将不堪设想。调查当天,区防违办与淮城街道办、区城管局、物管企业现场会办,拿出方案,决定紧急回填已经挖好的深坑。“要求物管公司加强巡查,坚决杜绝类似事情再次发生。”江苏省城乡规划第三章三十条明文规定:任何单位和个人不得开挖建筑底层地面,不得擅自改变经

直通12345

规划审批确定的地下空间的使用功能、层数和面积。在此,记者呼吁广大市民,这样罔顾他人、危害社会公共安全的行为,不仅仅是道德层面的谴责了,而是要依法追究其责任。目前,开挖的空间已经基本回填完毕,裂缝也已成功修补,物业方也正在积极恢复小区原貌。



区级机关工委 强化工单落实和履责纪实工作

通讯员 谷森 周正芳

区级机关工委从提高认识做起,从领导带头抓起,从制度监督管起,全力做好工单落实和履责纪实工作,助推部门各项工作开展。“只有提高班子成员的思想认识,工单落实和履责纪实工作才能做细做实。”每期区落实党风廉政建设责任制领导小组办公室《通报》下发后,区级机关工委迅速组织班子成员传阅,了解全区工单和履责面上问题,逐一比对自身有无类似情况。为更好履职

尽责,区级机关工委要求大家将学习作为立身之本,形成与岗位相匹配的能力素质、理论功底、政策水平和业务技能,切实做到零失误、零差错、零缺陷。区级机关工委把工单落实和履责纪实工作检查作为一项常态化工作,每周组织一次互查,认真排查本单位工单和履责方面存在的问题,杜绝侥幸心理和松懈思想,把工单和履责信息记录放在心上,做实事,留痕迹。该工委明确提出,凡在工单和履责上出现问题的,年底评优一票否决。



9月18日,淮安经济开发区实验小学举行防空应急疏散演练,增强全校师生的爱国情感,提高师生对防空警报信号的认知能力和应急避险能力。姚应冬 徐敏 摄

利用朋友圈曝光老赖值得推广

史奉楚

日前,浙江杭州江干区人民法院通过微信朋友圈小程序投放“悬赏令”,精准曝光“老赖”。法院向“老赖”的亲友、同事等周边人群朋友圈进行精准投放,曝光其失信内容,并鼓励知情人举报财产线索,最高奖赏达886万元。法院表示,这样做是为让被执行人迫于熟人传播的压力而履行义务,也希望通过有偿举报掌握被执行人的隐匿财产线索。近年来,由于一些人诚信意识极度缺失,赖账不还,在法院裁判生效后依然挖空心思逃避责任,极大地损害了债权人的权益和法律的尊严。如果失信老赖不到应有惩戒和压力,无疑将形成要赖可以获利的思想,助长背信弃义的不良社会风气。而利用小程序投放“悬赏令”对老赖进行精准曝光的做法,显然能够形成强大压力,倒逼老赖履行义务。随着交通便捷度增加,人们的

出行和流动成本更低,逃避责任的机会随之更多。一旦某个失信老赖脱离原来的工作生活圈子后来到其他地方,基本上感受不到来自熟人社会的道德压力,法院传统的执行措施也难以发挥制裁和限制作用,以至于一些失信老赖可以长期逍遥法外。如果人被法院判定为失信老赖后可能远走高飞,让法院找不到人和财产,而新环境中的邻居和同事也不会知道其是老赖,这样的话,相当于“人走债了”,换个地方就能规避生效裁判确定的义务。法律的权威通过裁判及对应生效裁判的执行得以实现,恶意规避生效裁判确定的义务是最大的不诚信和最大的蔑视规则。如果欠账可以不还且受不到任何惩戒,老赖就会越来越多,人们的交往和交易成本将大幅攀升,每个人都可能成为受害者——因为谁也不能保证自己在社会交往和交易中不会成为受害者,而侵权者又会老实实在

地承担责任。只有最大限度地制裁和约束拒不执行生效裁判的老赖,方能有效维护受害者权益,让裁判切实发挥定分止争的作用,捍卫司法权威和法律尊严。为惩戒和约束老赖,根据《民事诉讼法》及相关规定,法院可对老赖施加各种惩戒制约措施,如限制出境、限制消费、公开曝光、限制从事特定行业、罚款、拘留,直至追究刑事责任。实践中,法院往往通过电视台、报刊、网络等方式公布老赖信息,但随着传播工具和传播方式的更新,一些传统方法难以发挥应有的曝光效果。利用微信朋友圈等方式,既可以扩大曝光覆盖面,增强传播效果,又可向老赖工作生活的周边人群精准曝光。这相当于用技术手段构建了“熟人社会”,让老赖“逃”到哪里都会脸而丢尽,解决了陌生人社会中“道德压力”不足的尴尬。

建设法治社会和信用社会,容不下无视道德和规则、拒不执行生效裁判的老赖行为。只有尽最大限度约束、制裁老赖,方能提高失信老赖成本。当前对老赖的制裁和限制措施不是太多,而是手段太少,先进技术手段不够用。近年来,一些法院推出为老赖定制彩铃、通过APP标注老赖电话、通过今日头条曝光老赖等创意,加上杭州江干区人民法院推出的通过朋友圈曝光老赖的做法,都是具有一定可行性的创新之举,值得加以推广应用。在此基础上,亟须尽快构建多部门、多行业、多手段、全领域、全方位的联合惩戒、曝光体系,让老赖处于寸步难行、声名狼藉的围剿中,承担高昂的失信代价。



区发改委 聚焦“三服务”优化营商环境

通讯员 闫晓菲

优化营商环境 促进高质量发展

今年以来,区发改委聚焦“三服务”,坚持高质量推进重点工作、高水平提升营商环境、高标准落实民生实事,主动作为、务实担责,为全区优化营商环境建设注入动力、增添活力。该委结合淮安《优化营商环境行动方案》《2019年度“三服务”流动红旗竞赛活动实施方案》等相关文件精神,结合实际工作,相继出台《深入开展“三服务”流动红旗竞赛夺旗活动的实施方案》《进一步优化营商环境的实施方案》等配套文件,成立主要领导为组长、班子成员为副组长、各科室负责人为成员的“三服务”夺旗工作领导小组,进一步明确优化营商环境工作的目标任务、重点内容,进一步健全人人担责、层层负责的责任体系。该委坚持以作风促发展,大力弘扬“快节奏、高效率”的工作作风。

区城市资产管理服务中心 做好帮办服务助推项目建设

通讯员 徐梦男 姜晓琴

今年以来,区城资中心明确把做好项目帮办服务作为重要工作内容,全力当好招商“店小二”,想方设法助推项目建设。区城资中心加强和规范招商引资流程,分类制定招商项目信息、洽谈、签约、在建、投产运营等推进计划,按时间节点统筹推进各项工作;采用“店小二”式全程帮办、全程跟进,实现招商、聚商、帮商、富商的全

流程服务,不断提升营商“软环境”。目前该中心在手的帮办项目有餐厨纺织品及纺织智能设备项目、湖畔景城商业街、明通污水处理厂一期提标扩建及配套设施工程项目等11个项目,其中富丽瑞景苑商业街已经全面竣工。明通污水处理厂一期提标扩建工程已顺利运行,水质达到一级A标准。万达广场项目即将竣工,列入质效考核。餐厨纺织品项目和湖畔景城商业广场项目有望近期开工。

区住建局 积极推动民生热线办理工作更高效

通讯员 李颖峰 王春伟

区住建局以市政、路灯等民生报修热线办理精准高效为目标,创建新载体,优化主流程,建立快通道,打造住建领域营商环境新高地。该局针对住建领域民生诉求关涉部门多、反馈时效强实情,及时创建“12345”报修热线办理微信工作群,改变以往交部门与反馈部门之间“一对一、点对点”热线办理方式,提升局交部门民生诉求事项处理效率。该局建立由局主要领导、分管

负责人、交办部门负责人以及各部门一名班子成员组成的综合垂直办理体系,涵盖全局18个相关职能部门、54项具体事项,办理流程细分到岗、明确到人,有力推动民生诉求速办速结。该局提升热线办理组织层次,跨部门事项坚持会商、坚持首问负责制,坚持事项限办在5个工作日内,做到民生反馈问题难点减、热点消、堵点降。截至目前,12345市区两级政府服务平台共受理涉及住建领域民生诉求1150件,办理完结率100%。

区老年大学志愿者 关爱自闭症儿童传递向善正能量



通讯员 刘庆华 夏凤珍

近日,区老年大学电子琴班临时代党支部、班委会组织20多名志愿者走进区残疾人综合服务中心,开展“关心残疾人 献出一份爱”志愿服务活动。志愿者们献出一份爱,传递向善正能量,银发老人显

风范。志愿者们参观了中心残疾人工作和生活区,与康教幼儿园自闭症儿童互动。志愿者们爷爷奶奶们对自闭症儿童就像对自己的孙子孙女一样亲热,他们一起唱歌、做游戏,做手工。志愿者们爷爷奶奶们用自己的亲和善良,打开自闭症儿童的内心,孩子们度过了一段快乐时光。

复兴镇 开展安全生产综合检查

融媒体记者 郁玉乔
通讯员 王建淮 陈洪琴 王娟

近日,复兴镇围绕“防风险、保安全、迎大庆”目标,召开安全生产工作专题会议,传达了省安全生产电视电话会议精神,就近期安全生产工作进行了布置,要求镇相关责任部门时刻警惕,克服麻痹思想,将安全生产工作落到实处。

该镇对辖区内的企业、超市、学校、“小作坊”等进行二次安全隐患排查,检查各商户、单位安全生产工作部署落实情况,企业安全生产主体责任落实、持续推进重点行业领域安全生产专项整治、重大隐患问题整改落实情况,对存在安全隐患的单位责令立即整改,要求相关责任单位做好跟踪监督工作。